

# 20多亩白菜 离奇枯死

村民怀疑是附近农药厂污染所致，  
相关部门已着手调查

文/片 本报记者 赵伟 实习生 肖红丹

改进作风 优化环境

晚报

监督热线: 96706531  
爆料qq: 800003789

调查

调查新闻大赛

现在正是白菜收获的季节,但是历城区王舍人镇冷水沟村的一些村民却高兴不起来,很多村民今冬都吃不上自家种的白菜了。村里20多亩的白菜都枯死在地里了,村民怀疑是村南一家农药厂排放的毒气熏死的。农药厂负责人则称不是他们的责任。目前,相关部门已组织人员进行调查。



在冷水沟村一些村民的地里,种的大白菜都枯死了。

## 20多亩白菜离奇枯死

30日上午,在冷水沟村南面一些村民的菜地里,每隔十几米就能看到一块枯死的白菜地,菜地旁边的水沟里也扔着很多烂掉的白菜和萝卜。很多白菜整棵都已经晒焦了,叶子开始腐烂,蔫蔫地趴在菜地里;一些白菜菜心都已经焦黄了。

村民任友河拔出两棵白菜,记者看到白菜的根部都已经腐烂了。任友河说,他今年立秋时种了3分多地的白菜,但是过了1个半月左右,白菜叶子就开始发黄,后来白菜开始烂根,没几天工夫,3分多地的白菜就全部枯死了。

村民李维英介绍说,自家种的四五分白菜也都死了,萝卜才长到大拇指那么大,也都死了。“白菜都是村民留着过冬吃的,今年很多村民吃不上自己种的白菜了。”村民任延厚说,全村共有20多亩白菜枯死。“村北面的白菜都绿油油地立在菜地里,村南面的白菜地却是一片枯黄。”

## 村民怀疑是 农药厂污染所致

冷水沟村北面的白菜都长得绿油油的,南面的白菜却都枯死了。很多村民怀疑是村南面一家生产农药的化工厂污染造成的。在村民的指引下,记者看到在距离菜地南边100多米的地方有一家农药厂,北围墙就有近200米长。据村民介绍,这家农药厂是2005年建成的,自从农药厂建成之后,村南面的白菜就开始出现叶子枯黄的情况,但是今年最严重。

“农药厂建成后,村民经常会闻到很难闻的气味,我们怀疑是农药厂排出的废气,而且有毒,把白菜给熏死了。”村民任友河说,这家工厂是生产除草剂的,包括百草枯,百草枯的毒性很大,时间长了造成了白菜成片枯死。

“白菜都被毒死了,人能不能受影响吗?农药厂造成的损失是

小事,我们担心长期这样下去,人也会得病。”村民李其英说,经常晚上9点左右闻到刺鼻的气味,“一闻到毒气,我们就赶紧关窗户。有时候晚上睡觉都会被憋醒,简直喘不过气来。”据村民介绍,现在村里很多小孩都有过敏反应,身上还起了很多小疙瘩,怀疑与排放的毒气有关。

村民们都表示,希望相关部门尽快调查清楚白菜的死亡原因,对农药厂排放的气体进行调查。

## 相关部门已介入调查

“我们从没有排放什么毒气,那些白菜肯定是得了病枯死的。”农药厂相关负责人韩经理称,他多次跟村民交流,但村民就是不相信。

韩经理称,他们虽是一家农药厂,但严格来说并不是生产农药的厂家。“我们就是将农药的几种原材料按一定比例混在一起,搅一搅制成农药,这个过程产生的气味很小,并不像村民所说的那么大。至于村民晚上闻到的气味,不是我们排放的。”韩经理还称,他们的药厂一般晚上也不生产,只有在有紧急任务时才生产。

对于村民的怀疑,韩经理称,他曾多次和村委及村民沟通,并答应可以请农业专家来调查白菜枯死的原因。前几天,他和村委协商,找了省里的一家环保检测中心,在完全打开生产线的情况下,检测人员对厂里及周边的空气、污水等进行取样调查,现在一直在等结果。

历城区环保局环保二所所长称,他们也去农药厂进行了调查,从环保部门的检测来看,该单位从事除草剂的生产,环保审批及验收手续齐全,现场检查时也正常生产。“现在已经找了检测机构进行调查,只能等调查结果出来再说。”历城区农业局相关工作人员也称,农技站工作人员也已对冷水沟村白菜枯死的原因展开调查,调查结果还要等一段时间。

Ayd 欧亚达家居  
AydHomeFurnishings  
全国知名家居连锁商场

恭贺齐鲁传媒集团成立!

店庆必有  
璀璨3周年  
大实惠

11月24日震撼上演

◆双重返现

◆重磅抽奖

◆海量满赠

◆免费派礼

◆您可以乘坐31、84、112、K57、K107公交线路到水电路南口  
◆您可以乘坐BRT1、BRT2公交线路到历黄路  
◆您可以乘坐14、36公交线路到历黄路北口



☎ 0531/8863 6666  
地址:济南市北园大街(水电路口)



服务热线: 400-886-8009  
网址: www.aydhome.net

【全国知名家居连锁商场】 武汉\广州\天津\杭州\重庆\长沙\ 济南\大庆\南昌\洛阳\芜湖\宜昌\沈阳\葫芦岛\丰城.....

